
N i e d e r s c h r i f t 

ü b e r  d i e  
 

öffentliche Sitzung des Gemeinderates 
 
 
am Donnerstag, 26.01.2023 
im Rathaus Haibach, Schulstr. 1, 94353 Haibach 

 

 
Vorsitzender:  1. Bürgermeister Fritz Schötz 
Schriftführer:  Verwaltungsfachwirt Franz Jäger 
 
 
Eröffnung der Sitzung: 
Der Vorsitzende erklärte die Sitzung um 19:04 Uhr für eröffnet. Er stellte fest, dass sämtliche Mitglieder 
ordnungsgemäß geladen wurden und dass Zeit, Ort und Tagesordnung für die öffentliche Sitzung ge-
mäß Art. 52 Bay. Gemeindeordnung (GO) ortsüblich bekanntgemacht worden sind. 
 
Von den 15 Mitgliedern des Gemeinderates waren anwesend: 
 
1. Bürgermeister Fritz Schötz 
Gemeinderäte:  Reiner Dietl 

Stephan Dietl 
3. Bürgermeister Gerhard Dilger 
Manfred Dilger 
Ursula Fendl 
Robert Fuchs 
Heinrich Gierl 
Dr. Martin Götz 
2. Bürgermeister Stefan Hinsken 
Eva Hirtreiter 
Ambros Köppl 
Johann Michl 
Martin Schmid 
Werner Steininger 

 
Es fehlen entschuldigt:  -/- 
 
 
 
Es fehlen unentschuldigt: -/- 
 
 
 
Der Vorsitzende stellte fest, dass der Gemeinderat somit nach Art. 47 Abs. 2 GO beschlussfähig ist.  
 
Die Niederschrift über die Sitzung vom 15.12.2022 wurde gemäß Art. 54 Abs. 2 GO i. V. m. § 28 Abs. 2 
der Geschäftsordnung für den Gemeinderat ohne Einwendungen genehmigt.  



  



T a g e s o r d n u n g:  
 
 
1. Information 
 
2. Bauanträge 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Kostenabrechnung bei Feuerwehreinsätzen der ge-

meindlichen Feuerwehren aufgrund Veranstaltungen von Ortsvereinen 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
          (15:0) 
 
 
1.  Information 
 
- Die Winterdienstarbeiten halten sich aufgrund der aktuellen Witterung für den gemeindlichen 

Bauhof derzeit in Grenzen. 
- Die Umbauarbeiten am Bauhofsgebäude haben begonnen. Der Bereich des 1. Tores wurde 

entfernt und durch eine Mauer ersetzt. Ein Zugang für den Personalraum wird integriert. Die 
restlichen Tore werden voraussichtlich im Frühjahr ausgetauscht.  

- Der VdK-Ortsverband Elisabethszell hat einen Zuwendungsantrag an die Gemeinde gestellt. Es 
wurden 150,- € Zuwendung gewährt.  

- In der Gemeindeverwaltung ist ein Schreiben des Landratsamts Straubing-Bogen bezüglich 
Vorschlagsempfehlung für die Verleihung der Dank- und Ehrenurkunde und Pflegemedaille für 
besondere Verdienste um pflegebedürftige Menschen – Auszeichnung von Bürgerinnen und 
Bürgern mit dem „Weißen Engel“ eingegangen. Vorschläge können noch bis zum 17.02.2023 
gemeldet werden. 

- An Weihnachten hat sich ein Wasserrohrbruch im Bereich Siegenfurt ereignet. Kurze Zeit spä-
ter war in den Bereichen Altvielreich und Semmersdorf erneut ein Rohrbruch. Für 2023 ist in 
dem Bereich Schieberkreuz/Altvielreich eine Erneuerung der Wasserleitung geplant. 

- Die beiden Jugendsprecher Martin Schmid und Werner Steininger haben am 19.01. ein „Ju-
gendvernetzungstreffen“ abgehalten. Ziel ist die bessere Vernetzung der einzelnen Jugend-
gruppen aus den jeweiligen Ortsvereinen. Dem Gemeinderat wurde eine kurze Zusammenfas-
sung über den Inhalt des Treffens anhand einer Präsentation vorgestellt. 

 
 



2. Bauanträge 
 
- Schötz Matthias, Elisabethszell – Altenried 1, 94353 Haibach; Neubau eines Einfamilienwohn-

hauses Elisabethszell – Altenried 1, 94353 Haibach, Fl.Nr. 1819 der Gemarkung Elisabethszell. 
 

Das gemeindliche Einvernehmen nach § 36 Baugesetzbuch (BauGB) wird erteilt. 
 
        (15:0) 

 
- Gemeinde Haibach, Schulstr. 1, 94353 Haibach; Vorstellung Vorabzug eines Eingabeplans zur 

Errichtung einer Schutzhütte für den geplanten Waldkindergarten im Bereich Elisabethszell; 
Fl.Nr. 1500/1 der Gemarkung Elisabethszell 

 
 
3. Beratung und Beschlussfassung über die Kostenabrechnung bei Feuerwehreinsätzen der ge-

meindlichen Feuerwehren aufgrund Veranstaltungen durch Ortsvereine 
 
Der Gemeinderat hat folgenden Beschluss gefasst: 
 
Abweichend zu den Regelungen der Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und 
andere Leistungen gemeindlicher Feuerwehren vom 28.05.2021 wird künftig durch Veranstaltungen 
von Ortsvereinen entstehender Aufwendungs- und Kostenersatz (z.B. durch Sicherheitswachen, Ver-
kehrsabsicherung etc.) nicht mehr erhoben. 
 
        (14:0)  (Ohne GR Reiner Dietl, da zum 
         Abstimmungszeitpunkt nicht 
         im Raum) 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:12 Uhr 
 
 
 
    
Fritz Schötz Franz Jäger 
1. Bürgermeister Schriftführer 


